

УДК 130.12:113

DOI: <https://doi.org/10.33216/2220-6310-2020-94-1-232-244>

ДУХОВНІСТЬ ЯК ВИЗНАЧАЛЬНИЙ ЧИННИК ГАРМОНІЙНОЇ ВЗАЄМОДІЇ ЛЮДИНИ І СВІТУ

Т. Г. Тюріна

ORCID 0000-0001-9421-9350

А. Л. Васильчук

ORCID 0000-0002-5787-0002

У статті у світлі концепції біосфери і ноосфери В. Вернадського та сучасної інформаційно-енергетичної парадигми розглянуто людину і світ як єдиний космопланетарний організм. Визначено людину як органічну складову космопланетарного світу, єдність духовного, космічного і земного начал, яка має не тільки первинні тонкоматеріальні тіла (ТМТ – термін А. Васильчука), але й вторинне фізичне тіло, завдяки яким вона поєднана і взаємодіє з навколишнім світом і утворює з ним інформаційно-енергетичне голографічне Єдине Ціле. Через свої ТМТ людина перебуває у сталій інформаційно-енергетичній єдності, взаємообміні зі світом (людством, суспільством, Землею, біосферою, ноосферою, Всесвітом, Духовним Буттям): «підживлюється», «насичується» ідентичними, соціоприродними і духовними інформаційно-енергетичними матеріями.

Доведено, що характер інформаційно-енергетичної єдності, адекватні інформаційно-енергетичні взаємодії і активні взаємообміни людини і світу залежать від рівня її духовного розвитку. Високорозвинений інтелект і всебічна духовність сприяють гармонійній взаємодії ТМТ людини з космопланетарним світом, забезпечуючи гармонію її взаємовідносин в інформаційно-енергетичній системі «Людина – Суспільство – Земля – Всесвіт – Духовне Буття».

Теоретично обґрунтовано, що чим вища духовність людини, тим всебічніше розвинуті її ТМТ, тим більш всебічним і змістовним інформаційно-енергетично є її біополе, і відповідно міцніше духовне, психічне, соціальне, фізичне здоров'я та необмежені можливості для духовної і соціальної самореалізації.

Доведено, що від всебічно розвинених ТМТ і ступеня духовного розвитку особистості залежить і рівень духовності суспільства, його життєздатність, життєстійкість і подальша еволюція нашої цивілізації.

Ключові слова: вчення В. Вернадського, інформаційно-енергетична парадигма, людина як складова космопланетарного світу, тонкоматеріальні тіла людини, чакри.

Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв'язок з важливими науковими і практичними завданнями. Проблема пошуку шляхів гармонізації інформаційно-енергетичної взаємодії людини і світу є надактуальною у наш час, оскільки від важливості усвідомлення і рішення цього питання залежить не лише духовне здоров'я людини, суспільства, світу, але й майбутнє нашої цивілізації.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковане вирішення даної проблеми. У дослідженнях науковців минулого і сучасності (А. Архангельської, О. Бахтіярова, В. Білокриницького, В. Блинова, О. Бугайова, А. Васильчука, В. Вернадського, М. Гончаренко, М. і О. Періхів, Г. Сидорова, В. Франкла, М. Холодного, О. Чижевського та ін.) людина розглядається як багаторівнева інформаційно-енергетична складова Всесвіту, з яким вона перебуває в інформаційно-енергетичній єдності, активних інформаційно-енергетичних взаємообмінах, взаємозв'язках і взаємодії.

Стаття присвячується невирішеним загальним проблемам духовності. Незважаючи на те, що проблемі інформаційно-енергетичної взаємодії людини і світу присвячено багато досліджень, ми не зустрічали робіт, де духовність розглядається як визначальний фактор гармонізації цієї взаємодії.

Мета статті – розкрити роль і значення духовності людини у процесі забезпечення гармонійної рівноваги в цілісній інформаційно-енергетичній системі «Людина – Суспільство – Земля – Всесвіт – Духовне Буття».

Виклад основного матеріалу дослідження з обґрунтуванням отриманих результатів. Сучасне українське суспільство опинилося майже на межі руйнації своєї духовності. Негативний інформаційно-енергетичний простір, бездуховний тип культури, відчуження людини від власного внутрішнього світу і духовних потреб, відсутність педагогічних, еніо-педагогічних, психічних, еніопсихічних, анатомічних, еніоанатомічних, еніопсіанатомічних, духовних, еніодуховних та ін. еніотехнологій розвитку її ТМТ, невизначеність системи життєвозначущих цінностей, масовізація суспільства, втрата ідеалів і людського в людині, – усе це призвело до духовно-морального занепаду та спустошенню молоді, і відповідно до глибокої духовної кризи нашого суспільства: його дегуманізації та примітивізації.

Криза духовності – це найбільш небезпечна криза, що охопила українське суспільство: душа народу занепадає, втрачаючи свою чистоту і світлість. Люди не бачать майбутнього, втрачають ідеали, не відчують себе частиною Світу і своєї єдності, родинності з Ним, свого покликання на Землі як Людини, що призводить до втрати інформаційної *екології душі* (термін А. Моль, 2008), руйнування духовно-душевної структури людини, і, відповідно, духовного здоров'я нації (Тюріна, 2017, с. 119-132).

Гюстав Лебон застерігав, що народ може втратити дуже багато, зазнати неймовірних катастроф і в змозі піднятися. Але ним буде все втрачено, йому неможливо ніколи піднятися, якщо він загубив свою душу (Лебон, 1995).

Тому ключова проблема, що стоїть перед нами сьогодні – запобігти духовно-душевному руйнуванню особистості, сприяти її духовно-моральному оздоровленню. Оскільки духовність складає сутність людини і духовно розвинена особистість живе творчо насиченим життям, прагне втілювати у Буття Духовні принципи своєю поведінкою і вчинками, спрямованими на вдосконалення та покращення себе і світу, консолідації суспільства на гуманістичних засадах.

Духовність на інформаційно-енергетичному рівні – це спроможність людини гармонійно взаємодіяти з собою і світом, людьми, соціумом, природою, бути джерелом любові, правди, світла, миру, добра, тепла та отримувати духовну інформаційно-енергетичну підтримку з Космічного Духовного Буття.

Духовність людини тісно взаємопов'язана з розкриттям та розвитком її інтелектуальних та інтуїтивних можливостей, тобто здатністю миттєво підключатися на інформаційно-енергетичному рівні (через свою первинну природу – ТМТ) до будь-якого об'єкта Універсуму, «зчитувати» та «відтворювати» («матеріалізувати») «побачене» і «почуте» у наукових ідеях, відкриттях, винаходах, художній творчості, музиці, літературі, мистецтві, культурі тощо. Ця духовна енергія людини транслюється у суспільну свідомість і стає імпульсом, рушійною силою для еволюційних процесів, духовної творчої діяльності суспільства.

Людина – це явище духовного, космічного і земного порядку і, будучи органічною інформаційно-енергетичною складовою єдиного космопланетарного організму, повинна жити у гармонії зі світом.

Гармонійна взаємодія зі світом – це проблема виживання, збереження та подальшого прогресивного розвитку людини, людства, суспільства і екологічно чистої планети-Земля.

Згідно вчення про біосферу і ноосферу В. Вернадського та сучасної інформаційно-енергетичної парадигми (А. Акімов, А. Васильчук,

М. Козирев, В. Петлін, Г. Шипов), існує всезагальна і нерозривна інформаційно-енергетична єдність людини і космопланетарного світу, наявність природних, мимовільних, свідомих, активних, цілеспрямованих, керованих та духовних інформаційно-енергетичних взаємообмінів та взаємодій між ними.

Сучасна наука особливу увагу приділяє дослідженню характеру інформаційно-енергетичної взаємодії навколишнього середовища і ТМТ людини (Васильчук, 2016, Еніоанатомія тонкоматеріальних тіл людини; Васильчук, 2016, Еніоанатомія чакр).

Так, людина і навколишній світ мають єдиний хвильовий континуум, і, у разі їхньої гармонійної інформаційно-енергетичної взаємодії, людська особа, як вже зазначалося, отримує відповідну інформаційно-енергетичну «підтримку» («підпитку») для своєї життєдіяльності, що і забезпечує процес здорового існування людського організму.

Гармонійна взаємодія хвильових випромінювань ТМТ людини з полями навколишнього середовища залежить від рівня її духовного розвитку, що визначає духовну якість її життя, можливості для духовного самозростання, оскільки духовність – це показник інформаційно-енергетичного змісту ТМТ, фізіологічного, психічного, емоційного, життєздатного стану організму і здоров'я людини.

Чим вищий духовний рівень людини, тим вона є універсальніша, більш індивідуальна та ідентична в інформаційно-енергетичному плані, тим ширшим і глибшим є взаємопроникнення людини, космопланетарного і духовного світів, їх взаємозв'язки та взаємообміни, тим більшу кількість духовних інформаційно-енергетичних матерій вона сприймає, тим більші енергопотенціали утворюються в ТМТ, тим вищий рівень її адаптаційних можливостей, і, відповідно, ширший спектр всебічної самореалізації.

Егоцентрична спрямованість, закритість людини *виснажує її*: вона сама якби «відрізає» себе від духовних інформаційно-енергетичних потоків, і, відповідно, «підживлення» космопланетарною духовною інформаційно-енергетичною матерією припиняється. ТМТ людині не здійснюють взаємообмінів з інформаційно-енергетичними полями Духовного Буття, і вона стає нездатною до розвитку, оскільки будь-яка замкнута (замкнута) на собі система стає не життєздатною (Тюріна, 2009).

Згідно досліджень науковців минулого і сучасності (А. Архангельської, О. Бахтіярова, В. Білокриницького, В. Блинова, О. Бугайова, А. Васильчука, В. Вернадського, М. Гончаренко, М. і О. Реріхів, Г. Сидорова, В. Франкла, М. Холодного, О. Чижевського та ін.), людина і світ мають єдину голографічну структурну організацію: людина, будучи за своєю природою інформаційно-енергетичною

хвильовою голографічною структурою, є складовою хвильової структури світу.

Фізичне (вторинне) тіло людини, ТМТ, інформаційно-енергетичні центри (чакри) є складовими космічно-земної біофізичної інформаційно-енергетичної голограми (Васильчук, 2016, Еніоанатомія тонкоматеріальних тіл людини). Чакри, які розташовані у зовнішніх оболонках ТМТ людини, – це найактивніші еніоструктури для сприйняття космопланетарних духовних інформаційно-енергетичних матерій, саме через них людина підтримує трансцендентальну єдність із світом, інформаційно-енергетично підсилює свої тонкоматеріальні тіла, свою духовність (Васильчук, 2016, Еніоанатомія чакр).

Чакри активно інформаційно-енергетично забезпечують процеси гармонійної життєздатності і життєдіяльності людини та її інформаційно-енергетичну єдність, інформаційно-енергетичні взаємообміни у всіх діапазонах біофізичної космічно-земної інформаційно-енергетичної голограми людини: з іншими людьми, суспільством, Землею, біосферою, ноосферою, Всесвітом і Духовним Буттям. Чакри утворюють всебічний комплекс частот вібрацій, які однакові з вібраціями Всесвіту, між ними здійснюються інтерференції і формується просторово-хвильовий континуум (Васильчук, 2016, Еніоанатомія тонкоматеріальних тіл людини; Васильчук, 2016, Еніоанатомія чакр).

На сьогоднішній день відомі дванадцять головних центрів вищої свідомості ТМТ людини, – чакр (Васильчук, 2016, Еніоанатомія чакр), які є складовими чакрової системи, здійснюють інформаційно-енергетичну взаємодію з усіма інформаційно-енергетичними полями навколишнього середовища, що інформаційно-енергетично забезпечує, як підтримку функціонування ТМТ та відповідних функціональних систем організму людини, так і інформаційно-енергетичні *взаємозв'язки*, інформаційно-енергетичні взаємообміни між чакрами ТМТ людини з космопланетарним світом. Ця інформаційно-енергетична взаємодія буде повноцінною і адекватною за умови відповідності інформаційно-енергетичних характеристик ТМТ і біополя людини інформаційно-енергетичним характеристикам Всесвіту (Васильчук, 2016, Еніоанатомія чакр).

Людина як космопланетарний феномен – надскладна інформаційно-енергетична система, що поєднує в собі інформаційно-енергетичні матерії людського, земного, космічного, духовного походження минулого, теперішнього і майбутнього часу, які в ідеалі, повинні перебувати в гармонії, утворювати баланс, рівновагу усіх її тіл, властивостей, особливостей, здібностей. Але у більшості людей ця рівновага між

людським, земним, космічним і духовним початками порушена (Васильчук, 2016, Еніоанатомія тонкоматеріальних тіл людини).

Зокрема, А. Васильчук – відомий український дослідник, фахівець з еніології, еніоанатомії, еніомедицини та еніотехнологій у своїх дослідженнях визначає і характеризує Чакру Землі, яка є у кожній людині, і, залежно від духовної або бездуховної спрямованості людини, функціонує або як Чакра Духовності Землі, або як чакра антисвіту (Васильчук, 2016, Еніоанатомія чакр).

За словами А. Васильчука, Земля як планета функціонує за такими самими законами, що й людина, реагує, як людина, і змінює свої геофізичні структури подібно до еніоструктур ТМТ і органів фізичного тіла. Так само, як і людина, Земля має свою духовність, яка перебуває у відповідних інформаційно-енергетичних співвідношеннях з духовністю кожної людини, суспільства, біосфери, ноосфери, Всесвіту та духовним буттям (Васильчук, 2016, Еніоанатомія тонкоматеріальних тіл людини, с. 257).

Якщо людина йде духовним шляхом, духовно самовдосконалюється, то Чакра антисвіту і Землі трансформується у Чакру Духовності Землі і допомагає людині у планетарному масштабі пізнати духовне буття Землі, відчуті єдність із Землею та її духовністю, духовну відповідальність за Землю, а також значення Землі для існування і розвитку всіх форм життя (Васильчук, 2016, Еніоанатомія тонкоматеріальних тіл людини, с. 260). Якщо в людині переважають енергії зла, агресії, насилля, руйнування, негативних емоцій, антидуховності, антидушевності та антибожественності, то Чакра Землі перетворюється у чакру антисвіту і тоді людина займає деструктивні та антидуховні позиції (Васильчук, 2016, Еніоанатомія тонкоматеріальних тіл людини, с. 259).

Функціональні характеристики сучасної людини оцінюються рівнем вібрацій її біополя і ТМТ, що визначає характер та повноту (якість) інформаційно-енергетичних взаємостосунків людини зі світом, здоров'я людини, життєздатність і життєстійкість її організму.

М. Гончаренко характеризує рівні вібрацій, які притаманні сучасній людині в діапазоні від *творчих до низьких: творчі вібрації* понад 205 герц — кристалні вібрації або вібрації нової 6-ї раси на Планеті Земля; найвищі — понад 115 і до 205 герц; вищі — понад 56 і до 115 герц; високі — понад 26 і до 56 герц; і *руйнівні вібрації (енергії антисвіту):* найнижчі— від 0 до 2,7 герц; нижчі— понад 2,7 і до 9,7 герц; і низькі— понад 9,7 і до 26 герц, що залежить від духовної або антидуховної спрямованості людини.

Позитивним почуттям людини відповідають такі рівні вібрації:

- вібрації подяки (дякую) — 45 герц;
- прийняття світу таким, яким він є, без обурення й інших негативних емоцій — 46 герц;
- любов, через усвідомлення, що це світле, позитивне почуття і велика сила — 50 герц;
- великодушність — 95 герц;
- сердечна вдячність — від 140 герц і вище;
- почуття єдності з іншими людьми — 144 герц і вище;
- співчуття — від 150 герц і вище (а жалість тільки 3 герц);
- любов, яку людина генерує своїм серцем до всіх без винятку людей і до всього живого — від 150 герц і вище;
- любов безумовна, жертвна, прийнята у Всесвіті — від 205 герц і вище.

Руйнівні вібрації є результатом негативних особистісних якостей, емоцій людини:

- горе дає вібрації — від 0,1 до 2 герц;
- страх — від 0,2 до 2,2 герц;
- спалах люті — 0,5 герц;
- образа — від 0,6 до 3,3 герц;
- обурення — від 0,6 до 1,9 герц;
- гордия — 0,8 герц;
- запальність (гнівливність) — 0,9 герц;
- роздратування — від 0,9 до 3,8 герц;
- гнів — 1,4 герц;
- нехтування — 1,5 герц;
- зверхність — 1,9 герц;
- егоцентризм — дає вібрації максимально 2,8 герц;
- жалість — 3 герц;
- пихатість — 3,1 герц.

Думки (ментальне тіло), слова, аналогічно, можуть носити творчий, позитивний характер, або бути руйнівними, негативними, неконструктивними.

Людська особа має відповідний рівень здоров'я, самореалізується, досягає успіху в житті, коли діапазон її вібрацій сягає і стійко зберігається від 70 герц і вище.

За словами дослідників, основна маса людства далека від норми і містить у своїх тонких тілах весь спектр руйнівних вібрацій і лише невелика кількість людей є носіями духовних творчих вібрацій (Гончаренко, 2017, с. 59-61).

Ми поділяємо думку Д. Гоулмана, автора монографії «Деструктивні емоції», що негативні емоції, «великомасштабна нелюдськість, яка все ще

живе в середині нас» (Гоулман, 2005, с. 11), стає тією деструктивною силою, що призводить як до руйнування духовно-душевної структури людини (її духовного, психічного, соціального і фізичного здоров'я), так і, відповідно, світу.

Люди, на превеликий жаль, не усвідомлюють, що *своїм негативним* інформаційно-енергетичними *випромінюванням* вносять у навколишній простір дисбаланс, порушуючи гармонію, і тому являють собою реальну загрозу і небезпеку для світу.

Характерною ознакою II половини XX – початку XXI століття є поява багатьох нових захворювань, що є наслідком порушення гармонії людини і світу: різновидностей грипу (пташиного, свинячого, коронавірусу тощо), гепатиту (А, В, С, Д, Е), атипової пневмонії, активацією серцево-судинних хвороб, онкології, туберкульозу, що свідчить про невідповідність хвильових параметрів більшості людей духовним інформаційно-енергетичним матеріям космопланетарного духовного світу, вищим новим вібраціям інформаційно-енергетичного поля Землі.

Згідно досліджень канд. мед. наук Ф. Г. Гільмутдінової (кафедра клінічної фізіології та нелікарських методів терапії Факультету підвищення кваліфікації медичних працівників (ФПКМР) Медичного інституту (МІ) Російського університету дружби народів (РУДН), м. Москва), Корона-Вірус (COVID-19) є низьковібраційною сутністю з частотою резонансу орієнтовно від 5,5–14,5 герц. В більш високих діапазонах (починаючи від 25 герц) він не активний. Для людей високого рівня духовності він безпечний, але, іноді, з різних причин людина може «скотитися» на нижчі вібрації через порушення енергетичного балансу (втома, емоційне, нервово виснаження, хронічні захворювання тощо) або коли перебуває в геопатогенних зонах (лікарні, в'язниці, торгові центри, громадський транспорт), тобто там, де вібрації нижче 20 герц.

Як вже неодноразово підкреслювалося, лише високий духовний рівень людини забезпечує здоров'я «системи людина» на усіх рівнях: психічному, соціальному, фізичному та її інформаційно-енергетичний захист від негативних впливів навколишнього середовища (Тюріна, 2017).

Ми живемо в період еволюційного переходу нашої планети та окремих її мешканців на більш високий космопланетарний духовний рівень розвитку, що проявляється у підвищенні вібрацій інформаційно-енергетичного поля Землі і взаємопов'язано із збільшенням божественних, золотих духовних вогняних енергій, які міцним потоком ллються на Землю. Високочастотні духовні космічні енергії, опромінюючи Землю, її біосферу, ноосферу, вступають у інформаційно-енергетичну взаємодію з вищими духовними чакрами – Магатма, Сахасра, Камешвара-Камешварі,

Аджна, Медулярна, Серцева і Духовності Землі, які своїм функціонуванням підвищують рівень вібрацій інформаційно-енергетичного поля нашої планети, що, відповідно, впливає на землян: сприяє активації вищих духовних чакр **людини**, розкриттю та розвитку її духовних можливостей, духовному оздоровленню людини, а низькочастотні енергії активізують чакру антисвіту, переорієнтовують людину від духовного на антидуховний розвиток (Васильчук, 2016, Еніоанатомія чакр).

Духовний процес розвитку людини є незворотнім. Кожен стає перед вибором: шлях гармонії, співзвучності, активної інформаційно-енергетичної взаємодії з космопланетарним світом через духовне самозростання, і, відповідно, підвищення своїх вібрацій, чи «дорога в нікуди», шлях саморуйнування і самознищення людини і людства

Отже, людина – це результат духовної, космічної і земної еволюції, і, будучи складовою Універсуму, людська особа повинна жити, розвиватися, діяти, підпорядковуючись універсальним космічним і духовним законам, не порушуючи Всесвітньої гармонії і єдності людського, земного, космічного, духовного, минулого, теперішнього і майбутнього.

Мета людського життя – це духовне самопізнання і самовдосконалення, а також духовна самореалізація – усвідомлена співучасть в еволюції Землі, суспільства, Всесвіту.

Духовно вдосконалюючись, особистість не тільки змінює, перетворює себе (на духовному, психічному, фізичному рівнях), але й як невід’ємна складова космопланетарного світу у процесі інформаційно-енергетичної взаємодії активно впливає на довкілля (інших людей, суспільство, біосферу, ноосферу, Всесвіт), одухотворяє, гармонізує чи навпаки, залежно від своєї духовної або бездуховної спрямованості. На цей феномен вказував В. Вернадський, на думку якого, активна суб’єктна позиція щодо власного самовдосконалення виступає енергетичним джерелом, завдяки якому відбувається перетворення біосфери в ноосферу. Саме цю активність, енергію людини вчений вважав найважливішим чинником перетворювальної роботи, яка відбувається у Всесвіті.

Як вже зазначалося, лише високий духовний рівень людини забезпечує гармонійну єдність людини як цілісної системи (духу, душі й тіла), утворює життєтворчу співвідність людини з космопланетарним світом, що і забезпечує їх єдність, повноцінну та адекватну інформаційно-енергетичну взаємодію, взаємообмін у масштабах Землі та Всесвіту.

Гармонійна інформаційно-енергетична взаємодія людини з космопланетарним світом, Духовними рівнями Буття стимулює розкриття її духовно-творчих можливостей, наповнює її світлом, духовною енергією і

вона стає провідником *високочастотних духовних* інформаційно-енергетичних *матерій*, джерелом одухотворення себе і світу, сприяючи таким чином формуванню духовної єдності людини, людства, суспільства, Землі, Всесвіту і Духовного Буття як Єдиної гармонійної системи.

Висновки. Отже, у контексті вчення В. Вернадського та сучасної інформаційно-енергетичної парадигми, людина – це «планетарне явище космічного масштабу» (В. Вернадський), житель і громадянин Землі і Всесвіту, органічна складова Єдиного Цілого – Світового Космоорганізму, яка перебуває в інформаційно-енергетичній єдності та активних інформаційно-енергетичних взаєминах з усіма формами життя Землі, біосфери, ноосфери, Всесвіту.

І саме духовна складова людини забезпечує гармонійну інформаційно-енергетичну єдність та всебічні взаємообміни особистості з інформаційно-енергетичними полями Землі, біосферою, ноосферою, Всесвіту, Духовного Буття, рівновагу в цілісній інформаційно-енергетичній системі «Людина – Суспільство – Земля – Всесвіт – Духовне буття».

Перспективи подальших досліджень вбачаємо в еніоанатомічному обґрунтуванні свідомості, що буде вагомим аргументом для включення в навчальні плани ВНЗ України спеціальних дисциплін, присвячених вивченню природи ТМТ людини, їх ролі і значення у розвитку духовної особистості в контексті гармонізації інформаційно-енергетичної взаємодії людини, суспільства, природи, Землі, біосфери, ноосфери, Всесвіту і Духовного Буття.

Література

1. Васильчук А. Л. Еніоанатомія тонкоматеріальних тіл людини : підручник для університетів. Львів : ПП Сорока Т.Б., 2016. 704 с.
2. Васильчук А. Л. Еніоанатомія чакр: підручник для університетів. Львів : ПП Сорока Т. Б., 2016. 476 с.
3. Гончаренко М. С. Синергетичний світогляд сучасного стану розвитку світу і людини: монографія. Харків : ФОП Панов А. М., 2017. 104 с.
4. Гоулман Д. Деструктивные эмоции. Пер. с англ. О. Г. Болошеев. Минск : ООО «Попури», 2005. 576 с.
5. Лебон Г. Психология народов и масс. Санкт-Петербург : «Макет», 1995. 311 с.
6. Моль А. Социодинамика культуры: Пер. с фр. / Предисл. Б. В. Бирюкова. Изд. 3-е. Москва : Издательство ЛКИ, 2008. 416 с.
7. Тюріна Т. Г. Виховання духовності студентської молоді у ноосферному вимірі: монографія. Львів : Видавництво Львівської політехніки, 2017. 284 с.
8. Тюріна Т. Г. Феномен духовності особистості: монографія. Львів : СПОЛОМ, 2009. 232 с.

References

1. Vasylchuk, A. L. (2016). *Enioanatomyia tonkomaterialnykh til lyudyny: pidruchnyk dlya universytetiv* [*Enioanatomy of fine human bodies: university textbook*], 704. Lviv: PP Soroka T.B. (ukr).
2. Vasylchuk, A. L. (2016). *Enioanatomyia chakr* [*Echioanatomy of chakra*]: pidruchnyk dlya universytetiv, 476. Lviv: PP Soroka T. B. (ukr).
3. Goncharenko, M. S. (2017). *Sinergetychnyi svitoglyad suchasnogo stanu rozvytku svitu i lyudyny: monografiya* [*Sinergistical worldview of modern development of the world and man status: monograph*]. Kharkiv: FOP Panov A. M. (ukr).
4. Goleman, D. (2005). *Destruktyvnye emotsii* [*Destructive emotions*]. Transl. from English by O. G. Bolosheev. Minsk: ООО "Popuri" (rus)
5. Lebon, G. (1995). *Psikhologiya narodov i mass* [*Psychology of peoples and masses*], 311. SPB: "Maket" (rus)
6. Моl', A. (2008). *Sotsiodinamika kultury* [*Sociodynamics of culture*], 416. Moscow: Izdatel'stvo LKI (rus)
7. Tyurina, T. G. (2017). *Vykhovannya dukhovnosti studentskoyi molodi u noosfernomu vymiri: monografiya* [*The upbringing of students' spirituality in the noosphere dimension: monograph*]. Lviv: Publishing House of Lviv Polytechnics (ukr).
8. Tyurina, T. G. (2009). *Fenomen dukhovnosti osobystosti: monografiya* [*The phenomenon of personality spirituality: monograph*], 232. Lviv: SPOLOM (ukr).

ДУХОВНОСТЬ КАК ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ ФАКТОР ГАРМОНИЧНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ЧЕЛОВЕКА И МИРА

Т. Г. Тюрина, А. Л. Васильчук

В статье в свете концепции биосферы и ноосферы В. Вернадского и современной информационно-энергетической парадигмы рассмотрены человек и мир как единый космопланетарный организм, где человек представлен как органическая составляющая космопланетарного мира, единство духовного, космического и земного начал. Кроме вторичного, видимого физического тела, человек имеет и первичные тонкоматериальные тела (ТМТ – термин А. Васильчука), благодаря которым он связан и взаимодействует с окружающим миром, образуя с ним информационно-энергетическое голографическое Единое Целое. Через свои ТМТ человек находится в постоянном информационно-энергетическом единстве, взаимообмене с космопланетарным миром (человечеством, обществом, Землей, биосферой, ноосферой, Вселенной, Духовным миром): «подпитывается», «насыщается» социоприродными и духовными информационно-энергетическими материями.

Доказано, что адекватное информационно-энергетическое взаимодействие, единство, взаимообмен человека и мира зависит от уровня его духовного развития. Высокая духовность способствует гармоничному взаимодействию ТМТ человека с космопланетарным миром, обеспечивая гармонию его взаимоотношений в

информационно-энергетической системе «Человек – Общество – Земля – Вселенная – Духовное Бытие».

Теоретически обосновано, что чем выше духовность человека, тем всестороннее развиты его ТМТ, тем сильнее его биополе, и, соответственно, духовное, психическое, социальное, физическое здоровье человека, возможности для духовной и социальной самореализации.

Доказано, что от степени духовного развития личности зависит и уровень духовности общества, его жизнеспособность и жизнестойкость, дальнейшая эволюция нашей цивилизации.

Ключевые слова: учение В. Вернадского, информационно-энергетическая парадигма, человек как составляющая космопланетарного мира, тонкоматериальные тела (ТМТ) человека, чакры.

SPIRITUALITY AS A DETERMINING FACTOR IN THE HARMONIOUS INTERACTION OF MAN AND THE WORLD

T. H. Tyurina, A. L. Vasylychuk

In light of the V. Vernadsky's concept of the biosphere and noosphere and the modern information and energy paradigm, Man and the World are considered as the only cosmoplanetary organism. Man is defined as an organic component of the Cosmoplanetary World, the unity of the spiritual, cosmic and terrestrial principles, who has not only the primary subtle material bodies (SMB – A. Vasylychuk's term), but also the secondary physical body by which he/she is connected and interacts with the surrounding world and forms information-energy holographic Integral Whole with it. Man through his/her SMB stays in a stable information-energy unity, interchange with the World (humanity, society, Earth, biosphere, noosphere, Universe, Spiritual Being): "fueled", "saturated" by identical, socio-natural, and spiritual information-energy matters.

It is proved that the nature of information-energy unity, adequate information-energy interactions and active interchanges of Man and the World depend on the level of his/her spiritual development. Highly developed intelligence and comprehensive spirituality contribute to the harmonious interaction of human's SMB with the Cosmoplanetary World, ensuring the harmony of his/her relationship in the information-energy system "Man – Society – Earth – Universe – Spiritual Being".

It is theoretically substantiated that the higher the spirituality of a person is, the more comprehensively are his/her SMB developed, the more comprehensive and meaningful information and energy is his/her biofield, and, accordingly, stronger spiritual, mental, social, physical health and unlimited opportunities for spiritual and social self-realization.

It is proved that the level of social spirituality, its vitality, viability and further evolution of our civilization depend on the well-developed SMB and the degree of spiritual development of the individual.

Key words: V. Vernadsky's doctrine, information and energy paradigm, man as a component of the cosmoplanetary world, subtle material bodies of Man, chakras.

Тюріна Тамара Георгіївна – доктор педагогічних наук, доцент, професор кафедри соціології та соціальної роботи Національного університету «Львівська Політехніка» (м. Львів, Україна). E-mail: tamaratyurina@yandex.ua

Тюрина Тамара Георгиевна – доктор педагогических наук, доцент, профессор кафедры социологии и социальной работы Национального университета «Львовская Политехника» (г. Львов, Украина). E-mail: tamaratyurina@yandex.ua

Tyurina Tamara Heorhiivna – Doctor of Pedagogical Sciences, Associate Professor, Professor of the Department of Sociology and Social Work of the National University "Lviv Politechnica" (Lviv, Ukraine). E-mail: tamaratyurina@yandex.ua

Васильчук Анатолій Леонідович – кандидат педагогічних наук, доцент анатомії, лікар-еніопсихолог, головний редактор наукового журналу «ENIOLOGIE ČLOVĚKA» (м. Годонін, Чехія), член редакційної колегії збірника наукових праць «ФЕНОМЕН ЛЮДИНИ – ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ» (м. Львів, Україна). E-mail: vasilcuk@vasilcuk.cz

Васильчук Анатолій Леонидович – кандидат педагогических наук, доцент анатомии, врач-ениопсихолог, главный редактор научного журнала «ENIOLOGIE ČLOVĚKA» (г. Годонин, Чехия), член редакционной коллегии сборника научных трудов «ФЕНОМЕН ЛЮДИНИ – ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ» (г. Львов, Украина). E-mail: vasilcuk@vasilcuk.cz

Vasylichuk Anatoliy Leonidovych – Candidate of Pedagogical Sciences, Associate Professor, doctor-eniopsychologist. Editor-in-chief of the scientific journal ENIOLOGIE ČLOVĚKA (Hodonin, Czech Republic), member of the editorial board of the collection of scientific works "Phenomenon of a Human Being – Healthy Life-Style" (Ukraine, Lviv). E-mail: vasilcuk@vasilcuk.cz